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https://www.100test.com/kao_ti2020/546/2021_2022_09_E5_B9_B4

_E6_B3_A8_E5_86_c61_546363.htm 单选题: 1、 按联合国的规

定，凡( )就属于老年型人口。 A 55岁及以上人口占总人口10

％以上或60岁及以上人口占总人口7％以上 B 60岁及以上人口

占总人口10％以上或65岁及以上人口占总人口7％以上 C 65岁

及以上人口占总人口10％以上或70岁及以上人口占总人口7％

以上 D 60岁及以上人口占总人口10％以上或65岁及以上人口

占总人口5％以上 标准答案：B 解析：所谓人口老龄化是指60

岁(或65岁)及以上人口在总人口中所占比重的问题。按联合

国的规定，凡60岁及以上人口占总人口10％以上或65岁及以

上人口占总人口7％以上就属于老年型人口。 2、 人口老龄化

与( )关系最为密切相关。 A 出生率迅速下降 B 死亡率下降 C 

人均寿命提高 D 经济水平提高 标准答案：A 解析：人口老龄

化是个动态概念，它与出生率迅速下降密切相关。出生率越

低，人口老龄化进展越快；反之出生率提高，人口就会向年

轻化转化。 3、 劳动力的供给大于社会经济发展对劳动力的

需求，会出现( )。 A 失业现象 B 劳动力不足 C 失业现象消失

D 各种可能 标准答案：A 解析：劳动者与生产资料结合时，

可能产生三种情况解析：(1)劳动力的供给大于社会经济发展

对劳动力的需求。表现为一部分劳动力无法与生产资料相结

合，劳动力未得到充分利用，这就出现失业现象。(2)劳动力

的供给小于社会经济对劳动力的需要，这时一部分生产资料

得不到充分利用，出现劳动力不足现象。(3)劳动力与生产资

料互相适应，失业现象消失。 4、 ( )也可叫做结构性失业。



A 由于经济因素的不协调而产生的失业 B 由于社会因素的影

响而引起的失业 C 由于自然界的条件变化或其他因素的影响

而引起的失业 D 引起经济结构，甚至社会结构变动的失业 标

准答案：D 解析：科学技术的进步，会引起生产和劳动结构

的变动。使用新的生产设备、生产方法、新的材料或组织新

的生产过程，改善经营管理，都会更加节约劳动力而引起一

部分劳动力的失业。这就引起经济结构，甚至社会结构的变

动，这类失业也可叫做结构性失业。 5、 在研究贫穷问题时

，一些研究者企图制定一个比较固定的标尺以衡量贫穷。这

就是所谓( )。 A 失业率 B 基本生活保障 C 贫穷线 D 救济金 标

准答案：C 解析：资本主义国家的学者，自19世纪开始，对

贫穷进行了比较认真、严谨的调查研究。一些研究者企图制

定一个比较固定的标尺以衡量贫穷。这就是所谓的“贫穷线

”，在这条线之下，就开始有了贫穷；在这条线之上，贫穷

就到此为止。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载

。详细请访问 www.100test.com 


